Doplnujici cviceni k oddilu IX.1

Poznamka: Tato cvi¢eni nejsou nezbytna pro Matematiku III, ale budou se
hodit v Matematice IV.

Cviceni 1: Pro a € R necht &, je posloupnost {n®}> . Ukazte, Ze mnozina
{z,: a € R}

je linedrné nezavisld v prostoru s.

Ndvod: Necht {a,} je posloupnost, kterd je netrividlni linedrni kombinaci
posloupnosti Ty, ..., Ta,. Necht a je nejuétsi z cisel ay, ..., ax, pro které
je koeficient v linedrni kombinaci nenulovy. UkaZte, Ze lim, 2= existuje a je
riznd od nuly. Z toho odvod’te, Ze posloupnost {a,} neni konstantni nulovd

posloupnost.

Cviceni 2: Pro a € (0,+00) necht x, je posloupnost {a"}>°,. Ukazte, ze
mnozina
{zo: o€ (0,400)}

je linedrné nezavisld v prostoru s.

Ndvod: Postupujte analogicky jako ve Cuvicend 1.
Cvigeni 3: Pro a € R\ {0} necht x, je posloupnost {a"}>° ;. Ukazte, ze

mnozina
{z.,: a € R\ {0}}
je linedrné nezavisla v prostoru s.

Ndvod: Necht {a,} je posloupnost, kterd je netrividlng linedrni kombinact
posloupnosti Ty, , ..., Tq, -
Pokud jsou vsechna «; kladnd, pouZijeme Cviceni 2. Pokud jsou vsechna
a; zdpornd, postupujte podobné jako ve Cvicent 1 — jen vezméte nejmensi o.
Pokud jsou nékterd kladnd a nékterd zdpornd, vezméme nejvétsi z nich («)
a nejmensi (). Pokud o > —f3, pak lim,, %2 je nenulovd. Pokud o < —f3,

an

pak lim, %% je nenulovd. Pokud o = —f3, pak lim, %% neexistuje. Necht o
je nejuetsi z cisel aq, ..., ay, pro které je koeficient v linedarni kombinaci
nenulovy. UkaZte, Ze lim, %o existuje a je miznd od nuly. Z toho odvod’te, Ze

posloupnost {a,} nent konstantni nulovd posloupnost.



Cviceni 4: Pro o € R necht f, je funkce definovana pfedpisem
falx) =2% 2 € (0,400).
Ukazte, ze mnozina

{fa: @ € R}

je linedrné nezavisld v prostoru C((0, +00)).

Ndvod: Postupugte jako ve Cvicent 1, wvazte limitu pro x — +00.
Cviéeni 5: Pro a € R nechf f, je funkce definovand piedpisem
falx)=2% 2 €(0,1).
Ukazte, ze mnozina
{fo: @ € R}
je linedrné nezavisld v prostoru C((0, 1)).

Ndvod: Postupujte podobné jako ve Cuviceni 1, s tim rozdilem, Ze vezmete
nejmensi o a limitu pro x — 0+.

Cviceni 6: Pro a > 0 necht f, je funkce definovans piedpisem
falz) =0a" z€R.
Ukazte, ze mnozina
{fa: a € (0,+00)}
je linedarné nezavisla v prostoru C(R).
Ndvod: Postupujte jako ve Cviceni 1, uvazte limitu pro r — +o00.

Cviceni T7: Pro a € R necht f, je funkce definovana predpisem
falz) =€, 2z €R.

Ukazte, ze mnozina
{fa: @« € R}
je linedrné nezavisla v prostoru C(R).

Ndvod: e** = (e*)*, takzZe jde o stejnou mnozinu jako ve Cviceni 6.



